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Sessão Ordinária n° 034/2025 

TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Ao 10 (primeiro) de outubro do ano em curso, às 18h, no paço Legislativo 
Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, sob a 
presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela vereadora 
Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos parlamentares 
adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulino de Sousa 
Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de Paulo 
Coelho, Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa e Antônio Leonardo 
Maciel da Silva. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos. 
No ato, convida a sentar-se no plenário o Exmo. Prefeito de Capistrano, Sr. 
Cláudio Bezerra Saraiva e o suplente de vereador a tomar posse, o Del. Joel da 
Silva Morais, seguido da entoação do Hino Nacional do Brasil. Continuando, o 
presidente dá início ao ato de posse de vereador ao 10 suplente, Dei. Joel da 
Silva Morais, que assume o cargo de vereador em substituição ao vereador 
titular Michaell Kervenn Brito Francelino, licenciado por 120 dias, a partir desta 
data. Com a palavra, a primeira secretária, vera. Marta Mendonça, solicita ao 
suplente, Del. Joel Morais que, de pé e com a mão direita estendida, repita o 
seguinte juramento: "PROMETO CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO FEDERAL, A 
CONSTITUIÇÃO ESTADUAL E A LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, OBSERVAR 
AS LEIS, DESEMPENHAR O MANDATO QUE ME FOI CONFIADOE 
TRABALHAR PELO PROGRESSO DO MUNICÍPIO E BEM-ESTAR DE SEU 
POVO". "ASSIM PROMETO". De imediato, o presidente o declara o vereador 
empossado. Prosseguindo, convida a todos a fazer a oração ido Pai Nosso, 
dedicado às mulheres, em referência à chegada do "Outubro Rosa". Em 
seguida, o presidente solicita à ia Secretária que autorize a leitura da ata da 
Sessão anterior, que, após ser lida e apreciada, obteve aprovação unânime. 
Com os trabalhos conduzidos pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 da 
Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a 
leitura das seguintes matérias: Proposição n° 072/2025, Espécie 
Indicação, de autoria da vera. Marta Mendonça, que "Indica ao Exmo. 
Senhor Prefeito que, com ou sem a ajuda do Governo do Estado do 
Ceará, providencie a instalação de um Abrigo para cães e gatos em 
nossa cidade, para a prestação de assistência médica e alimentar aos 
animais que estão em situação de rua." Proposição n° 079/2025, 
Espécie Requerimento, de autoria do ver. Marcos de Lima Sousa, que 
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requer ao chefe do Poder Executivo Municipal que, juntamente com a 
Secretaria Municipal de Obras, realize a construção de um bueiro na 7.,g' 
comunidade de Carqueja Sabino. Proposição no 080/2025, Espécie 
Requerimento, de autoria do ver. Cauã Victor Raulino de Sousa, que 
requer ao chefe do Poder Executivo Municipal, a reposição e troca das 
lâmpadas na comunidade de Riacho do Padre. Ato contínuo, o presidente 
inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores, antes, 
felicita-os pela passagem do dia em homenagem a estes, que lutam, 
diariamente em defesa dos direitos da população. E apresenta uma mensagem 
em referência ao Dia do vereador. Depois, o ver. Del. Joel Morais faz uso da 
tribuna. Ao saudar a todos, em rápidas palavras, diz estar novamente nesta 
casa na função de vereador com a mesma integridade, intensidade, dignidade, 
porém, mais aduro. Agradece à população capistranense pela oportunidade; 
afirmando entender a política como uma contribuição. Agradece a 
compromisso partidário, assim como aos seus tantos eleitores; destaca da 
importância da harmonia e da interindependência entre os poderes, em prol do 
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desenvolvimento de nossa cidade; sem confundir harmonia com submissão. E 
cita Júlio César, poderoso imperador romano, que vigiou pra não esquecer que 
o poder é passageiro. Ressalta da obrigação para com a nossa segurança 
pública, dentre outras questões. E encerra sua fala agradecendo a todos,_ 
enfatizando que ninguém chega a lugar nenhum, sozinho; e que quatro meses 
é pouco tempo, mas, dá pra fazer muita coisa. Em seguida, a palavra é 
passada ao Exmo. Senhor prefeito Cláudio saraiva, que, na tribuna, faz suas 
saudações; parabeniza aos vereadores pelo dia em sua homenagem e ao 
vereador empossado, Del. Joel Morais; reforçando do quanto que é importante 
o compromisso partidário; e que a vinda do vereador recém-empossado só irá 
enriquecer este legislativo; claro, sem desmerecer o vereador licenciado, Kekel 
do Namim, o qual também saúda. E, em rápidas palavras, afirma que, 
enquanto vida tiver, em mandato ou não, estará à disposição para trabalhar 
em benefício da população; e ainda assim, ficará em dívida com o nosso povo, 
enfatizando de sua felicidade de estar em seu sétimo mandato a trabalhar em 
favor de nosso município. E na esperança de que, até meados do ano que vem, 
possamos colocar o trem novamente nos trilhos. Ato contínuo, o ver. Nacélio 
Lima cumprimenta a todos, comunica da satisfação quanto à ordem de serviço 
para a passagem molhada para a localidade de Marmoré, do Belo Monte e da 
Vila Bernardes; além da reforma da passagem molhada da Carqueja do Dirão e 
Vila Papoco; cita ainda do calçamento do Japão e da ordem de serviço para a 
reforma do mercado público. Além de outras solicitações junto ao deputado 
Diassis Diniz. Depois, o ver. Léo Boiadeiro saúda a todos, deseja boas vindas 
ao ver. Del Joel, que, certamente irá abrilhantar esta Casa, com a sua 
sabedoria. Continuando, a palavra é dada ao ver. Dr. Warney Barros, que, no 
uso da tribuna faz suas saudações, parabeniza ao ver. Del. Joel por sua posse, 
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ressaltando de sua admiração por ele, que, no mandato passado, honrou seus 
trabalhos junto a esta augusta Casa. Aliás, essa é a missão de um vereador, 
além de fiscal. E, nessa máxima, entende que as instituições precisam de um 
conselho intuitivo, para o desenvolvimento municipal. Acrescenta que muito 
será somado com a estada do vereador recém-empossado. Fala do dia do 
vereador e de sua missão de tão bem servir ao povo, agradecendo a Deus pela 
oportunidade de estar novamente vereador. Tece elogios às ações da 
secretaria da Saúde, com a apresentação do 20 quadrimestre, ocorrido no dia 
de hoje, pela manhã, nesta casa. Porém, quanto às finanças, trouxe-lhe 
preocupações; especialmente quanto ao reconhecimento e à remuneração dos 
profissionais. E volta a dizer da tal cooperativa ou instituto que, no se 
entender, não será positivo para os profissionais e nem para o município; pois 
trará um gasto de recursos bem maior. E, diante do prefeito Cláudio saraiva, 
clama para que o mesmo possa repensar esta questão; no intuito do não 
desgaste de nosso Capistrano, pois entende que esta cooperativa não é 
saída. Acrescenta que não está apenas para as críticas; mas também para os 
elogios, quando possível. Até porque, o seu desejo é de um Capistrano justo, 
honesto e que traga alento a toda nossa população. Novamente na 
oportunidade da fala e, em resposta ao ver. Dr. Warney Barros, em relação 
aos citados excessivos gastos da futura cooperativa, o senhor prefeito Cláudio 
saraiva, pede que, no próximo mês, a partir da prestação de contas, o ver. Dr. 
Warney possa provar o que está a dizer; e enfatiza de suas ações em defesa e 
valorização dos nossos servidores, desde janeiro até o dia de hoje. Mas que 
entende o papel de um vereador de oposição, como o Dr. Warney. E, com 
muita propriedade, afirma que a dita cooperativa trará economicidade. E que o 
seu desejo é de que o servidor seja pago em dia; mas que o usuário da 
prestação dos serviços públicos seja muito bem recebido e atendido. E ressalta 
ser hoje um dia festivo e não de polêmicas, mesmo porque ele aqui está como 
convidado. E que nada tem contra o vereador Dr. Warney; ao contrário, muito 
aprendeu com ele. E que já trabalharam juntos. Voltando a dizer de seu 
esforço, desde janeiro, na tentativa de reconstruir Capistrano, assim como o 
seu nome, que estava na lama, por conta da gestão passada. Outra vez com a 
fala, o ver. Dr. Warney afirma ser um homem harmonioso, que não gosta de 
intrigas, mas de discutir, com argumentos. E mais: que a fala do prefeito lhe 
trouxe certo alento, em relação á citada cooperativa; na esperança de que, 
após análise, esse valor a mais possa ser dado a cada profissional, insatisfeito. 
Aparteando-o, o prefeito afirma ter sido o que mais tem feito, de janeiro pra 
cá, que é a valorização de nossos profissionais, além do pagamento em dias, 
que, aliás, recebeu em atraso. O ver. Dr. Warney ressalta que, pagar em dias 
é um ato de obrigação. E o prefeito rebate, afirmando que, quando secretário 
da Educação, na gestão do saudoso Dr. Mota, o ver. Warney atrasou o 
pagamento dos servidores. O ver. Dr. Warney alega que, à época, havia se 
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desincompatibilizado do cargo de secretário, para concorrer à função de 
vereador; logo, o prefeito comete um grande equívoco. E o prefeito retruca, 
afirmando que o citado vereador estava responsável pela pasta, até então. Ato 
contínuo, a palavra fica com o ver. Marquinhos que faz seus vastos 
cumprimentos; prestigia a todos os edis pelo dia do vereador; tece elogios ao 
colega ver. Dei. Joel Morais, reafirmando de sua admiração e bem querer pelo 
mesmo; na certeza do quanto que este virá a somar nesta Casa. Logo após, 
fala a vera. Marta, que saúda a todos, expressando sua alegria em relação à 
presença do prefeito municipal a esta casa popular. Ao passo que agradece ao 
mesmo pela possibilidade de assumir, por quatro meses, na gestão passada, a 
função de vereadora suplente, quando da generosa ação do seu filho, o ex-
vereador Vinícius saraiva, ao se licenciar por este período supradito. E que 
sucedeu, justamente nesse seu momento de vereança, a aquisição da pista 
para a ladeira da serra, que tanto tem sido útil àquela população. E, no ensejo, 
cobra do gestor, a construção dos sete quilômetros restantes de pista, para 
completar toda a estrada. Reivindica ainda da tão necessitada água do 
Mazagão. Também comenta da honrosa função de estar vereadora, em alusão 
ao dia do vereador. Em resposta à fala da vera. Marta, o prefeito Cláudio 
saraiva afirma que esteve recentemente na FUNASA, em Brasília, quando 
obteve aprovação para que, num futuro não muito distante, a água do 
Mazagão venha a ser abastecida da barragem do Pesqueirão. Continuando, a 
palavra é dada à vera. Carlene Araújo que saúda a todos, fala do dia do 
vereador; deseja boas vindas ao colega Del. Joel, no desejo de que, juntos, 
possamos construir uma cidade melhor, legislando em prol do povo. E diz da 
importância da campanha do Outubro Rosa. Depois, a fala fica com o ver. 
Cauã Victor que faz seus cumprimentos. Diz de sua gratidão Pela vinda do 
prefeito Cláudio saraiva a esta Casa, reafirmando de sua união e compromisso, 
para que, juntos possamos reconstruir o nosso Capistrano. Ato contínuo, o ver. 
Ivan da Lagoinha faz suas saudações; diz de sua gratidão ao prefeito Cláudio 
Saraiva, a quem ele tem como se fosse um pai; e a quem ele agradece por 
tudo. E deseja boas vindas ao colega Del. Joel Morais. E envia os parabéns 
pelo aniversário do secretário de Obras, Sr. Estanislau, ao passo que lhe 
agradece pelas obras realizadas pela lagoinha. Em seguida, o ver. Théo saúda 
a todos; deseja bênçãos e boas vindas ao ver. Dei. Joel Morais; felicitações 
pelo aniversário do Sr. Estanislau; que Deus o abençoe, mais ainda. E 
agradece ao mesmo por atender às suas muitas solicitações. E pede bênçãos 
para todos os vereadores. Prosseguindo com a presente Sessão, 
regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, levando a debate a 
Proposição no 072/2025, de autoria da vera. Marta Mendonça, acima 
citada. A vereadora autora, com muita sensibilidade, faz a justificativa 
de sua propositura. O ver. Dr. Warney reforça da urgente necessidade 
da atenção e cuidados para com os nossos animais em abandono. E, 
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posta em votação, recebeu aprovação unânime. Logo após, vai à 
discussão a Proposição n° 079/2025, supracitada e de autoria do ver. 
Marcos de Lima Sousa; que, de imediato, faz a defesa de sua matéria, 
solicitando o apoio de todos. Posto em votação foi aprovado por todos 
os vereadores. Depois, vai a debate a Proposição n° 080/2025, acima 
mencionada e de autoria do ver. Cauã Victor. O vereador autor solicita 
junto aos colegas apoio ao seu pedido. E, levada à votação, foi aceita 
por unanimidade. Em seguida, o nobre presidente agradece pela presença de 
todos e pela honrosa participação do prefeito Cláudio saraiva. E, verificando 
que nada mais havia a tratar, declara encerrada a presente Sessão Ordinária; 
antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 08 de outubro de 2025. 
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